Пятидневная газета Куйтунского Райкома ВКП(б) и Райисполнома, Издание «Власть Труда»

# KOMMYH

Адрес реданции: село Куйтун, улица Красный Октябрь № 69.

№ 16.

Четверг, І мая 1930 года.

№ 16.

# Сегодня праздник 1-ой борозды

Сельхозартели «им. Ленина», «Новый быт», «Карла Маркса» и «Коминтерн», первые в этот день, приступают к вспашке ранних паров. Примеру передовиков должны последовать остальные колхозы и единоличники Куйтунского района

### Первая борозда--лучший ответ на кулацкую агитацию I мая вындем в поле Новое постановление правительства СССР Коминтерновцы обещают

Чеботарихинская коммуна «им. Ленина» распалась потому, что с беднотой, батраками и середияками некому было потолковать о переходе на устав сельхозартели. Кулацкая агитация сделала свое дело. Но беднота, середняки и батрачество за коллективное хозяйство. Распад коммуны был временным явлением.

Во время проработки решений ЦК партии и постановления «о льготах колхозникам», -восемнадцать хозяйств вернулись в колхов-в сельскохозяйственную артель.

-- Мы первые идем на борьбу с кулапкой агитапией. Не дадим развалиться колхозу, заявили они.

11 леницы уврепляются. Они уже готовы к севу. Семена отсортировали и проверили. Машины отремонтировали. Тягловой силой обеспечены.

1 мая, в день международной солидарности рабочих всего мира с.-х. артель «им. Ленина» сделает свой праздник-праздник первой борозды. Артель выйдет на поле.

Полухин.

### HDOODKAM DEDBYH OODUSAY

Каразейцы к севу готовы. Сельхозартель «Но вый быт» в ответ на ку лацкую агитацию против

Колхозы, следуйте при сельхозартели. Колхозник. меру!

МОСКВА, 24. ЦИК и Сов- доходности на 30 процентов нарком СССР приняли поста- против установленных для данновление о дополнительных ного района. льготах колхозам.

банку СССР немедленно от- рой после сбора урожая. крыть колхозам дополнителькультур колхозов.

под контрактацию каждого гек- нера подсолнуха. тара, васеянного сверх плана, в двойном размере.

3. Уменьшить сельскоховяйственный налог колховам по коном. кукурузе и подсолнуху, сокраных для данного района.

ственный налог по колхозным чий скот и инвентарь. фруктовым садам, виноград-

о льготах колхозам

а. Отпустить колховам в пощи колховам в выполнении ве- им семена кукурувы, подсолнусеннего сева предложить Гос- ха и льна с возвратом нату-

ный кредит в сумме 60 мил. СССР при продаже колхозами лионов рублей для авансирова- семян подсолнуха установить ния контрактации посевов под- обязательную выдачу им для солнуха, нунурузы и зерновых колхозников 4 килограмма масла и 8 килограмм жмыха, а 2. Колховам, перевыполнив- пидивидуальным хозяйствам 3 шим план засева кукурузы и килограмма масла и 6 килоподсолнуха, обеспечить аванс грамм жишха с каждого цент-

7. Освободить на 1930-31 год члонов колхозов от самообложения, установленного за-

8. Льготы, издоженные в натив вдое нормы доходности стоящем постановлении, расколхозных иссевов кукурувы и пространить на номмуны, арподсолнуха против установлен- тели и те товарищества по совместной обработке земли, в 4. Уменьшить сельскоховяй- которых обобществлены рабо-

ПредЦИК СССР Калинин. нивам, табаку махорке, воно- Зампред Совнаркома Рудзутак. пле и льну, сократив пормы их Москва, 23 апреля 1930 года.

## K BHXOAY B DONE YCTPA-HALP HEUDVYVKA

Пробный выезд в поле сельхозартель «Ком-1. В целях оказания помо- рядке ссуды предоставляемые интерн» провела 24 ап-

> На выезд не явилось 6. Предложить Наркомторгу четыре хозяйства, три из них имеют причины уважительные. Всего плугов должно участвовать в работе 30 шт., явилося 29 шт. Сея юк бы ло 6, борон зигзаг 12 шт. Некоторые сеялки явились не исправными, не было подвесков и рукавов. Сбруя пригнана не на всех лошадях хорошо.

> > Полевод не выполнил возложенных на него заданий, -- бригады пахарей не знают своих точных участков работ и т. д. Полевода необходимо сменить, таким работником, который смог-бы в любое время без колебаний выполнять задания артели.

Районная смотровая На участке Кундуй в кой агитации противо. комиссия, пришла квынеобходимо заменить, т. и мая артель выходит ганизатором.

Смотровая комиссия.

### ОТВЕТ КУНДУЙЦЕВ НА КУЛАЦкую агитацию

я мая, в день междуна- ники, которые вели раз хозяйственную артель.

Но 16 хозяйств, кулац в поле.

коллективизации и весен коммуну «Карла Марк- поставили свои силы и воду, что и председа ней посевной кампании, са» пролезли подкулач- организовались в сельско теля с.-х. артели тоже

родного праздника тру- лагательскую работу. Семенами артель обе. к. мало быть руководидящихся, выходит на поля Благодаря их агитации спечена, сельхозинвен телем хозяйственником п проложит первую бо- коммуна развалилась и тарь в исправности, тяг- а необходимо втоже врене перешла на устав ловой силы достаточно, мя быть и хорошим ор-

## АППАРАТ РАИЗО СЕРЬЕЗНО БОЛЕН

Вместо руководства посевкампанией Райзо погрязло в тенетах и спячке. План весеннего сева состав лен на опыте кабинетной работы и до сих пор не доведен до села. Земельные комиссии работают от случая к случаю. Единоличник по прежнему не знает своих земельных наделов. Негодное к севу зерно все еще не обменено и не протравлено. Агрономы используются на конторской работе

#### Оздоровить аппарат, изжить бюрократизм и волокиту

том и погряз в тенетах спячки, интересует ... является не поворотливым и бливорувим.

КАБИНЕТНЫЙ ПЛАН

по крупному рог. скоту на 20 Райзо мер не приняло. плана, на 12 листах с плохо Семена в районе, в большин ров 6463 га. если даже принять ной работе.

илана для колхозов... До сих не внает. пор Райво, при назнчии вози совсем не работают... Куйтун скота сейчас. просил Райво помочь в работе УРОНАЙНОСТЬ ОПРЕДЕЛЯЛИ с агроуполномоченными, прове- ГОЛОСОВАНИЕМ сти 1-2 беседы с единолични - Хлебный балавс составлялся вования в живнь не вводит. ками, но Райзо не оказало по- 4 раза и во всех случаях без БЕЗ ПЛАНА И ПОД ЗАМКОМ

Об опорных пунктах (о вы- и спущен в нивовку. боре их) по развитию животно

путем, отсюда его реальность, стью. От этих планов отказы- Сколько кулацких паров, где указания, а их сейчас уже 40. По району, (заявление Райзо), ваются абсолютно все, объеняя они? Где кулацкий инвентарь и недосев 20-25 проц., по ското- отсутствием специального ин- и какой? Куда девались кулац творятся по земельной линии водству вместо прироста — убыль вентаря, в изыскании которого кие семена и скот? Райзо не под носом у Райзо. 🧀 окраи-

му сельсовету илан по посеви. личного крестьянина-«опытни что можно будет засевать. Об- бы их не сстановиля и о чем вампании не дан совсем и при ка». Ждет от него с благогове идая площадь паров (математи нибудь не спросили. Кред. т-во запросе уполномоченного, сель- нием данных которые нельзя ческие высчеты и выборочные при проработке плана кредито совет ответил- «цифры без ве- применять в колховах. О спе- сведения Райзо) по всему рай- вания просило и умоляло Райзо дома ваврайво давать нельвя»... циальных, постоянно-действую- ону, по всем секторам без прислать своего сотрудника ко до двора, и до некоторых сель и опытному делу при колховах, тур требующих посева по па- важность вопроса не пришем. советов. Часть сельсоветов на- Райво не думало и не думает рам (пшеница, корнеплоды, тех. В Андрюшинский сельсовет в инчкана полутора метровыми об органивации этих участков, культуры) намечено посеять течении 5-ти лет не заглявул «полотенцами», выдержками из СЕМЕНА НЕ ПРИГОТОВЛЕНЫ

отпечатанной и плохо усвояе- стве случаев в посеву негодные посев этих культур по 2000 га «СОРЕВНУЮТСЯ» НА БЮРОмой об'яснательной запиской и до сих пор они полностью имеющейся залежи, то все же кратизм и командование БОЯТСЯ СПУСТИТСЯ В НИЗЫ не обменены... Единоличники паров нехватает 4463 га, но Силами аппарата Райво не вместо 50.000 центи. обменили Райзо до сих пор не сделало совдано ни одного колхова, не всего 20-25 тысяч центи. на перераспределение плана посе- Райво имеется тенденния посоставлено ни одного рабочего сколько эта цифра точна Райзо ва отдельных культур, надеясь, мандования, что подтверждает

можностей, не имеет шефства Райзо не составляло совершен для обеспечения планового по- в моем распоряжения кула час ни над одним колхозом и зем. но. Это головотянство привело сева и ваготовки паров в 1930 надо туда и используваобществом. Агроуполномочен- к безалаберным заготовкам и г. недостает вообще мягкой ные и производственные совеща вывозам кормов из района и к нашни 5649 га, но Райзо о ние к посетителям. Взатажер ния работают слабо, а кое где недостаточной обеспеченности изыскании этих земель недумает, обращение кр-н уч. Болгай

мощи... Андрюшино просило достаточных данных агро-осмот

Земельных массивов района

дать указания по работе с ра, учета стихийных бедствий, без илана, по мере накопления ности. О соц. соревноватал об агроуполномоченными. Райзо пробных обмолотов ит. д. Были дел и не является достоянием ударничестве анпарат Развода Консультационной работы при ности путем простого голосова- стах, в сельсоветах, а в зда- сотрудники даже ивое-читальне, Райво не ведет ния и особенно при составле- нии Райзо, или нарсуда. «Земле «нам не с кем соренноваться, нии третьего баланса, который устройство у нас проведено. За и будет ли толк от этого, так говорят в Райво. Но до (слова Горбача). Семянные и др. фонды не сих пор еще не закончен ра-

Каков состав анпарата Рай- водства, о конкурсах молочно- собраны-всего разных фондов счет с крестьянами, земли ково по специальному и социаль- сти, о конкурсах по правильно надо было собрать--107740 и, торых отошли под зерносовхоз, ному составу и стажу, бригаде му выращиванию молодняка, по а собрано 47641 (недобор которые знают куда им перевыяснить, по причине отсут- уходу и содержанию скота Рай 60099), процент выполнения селятся (напр. уч. Болтай). ствия списков аппарата, не во совершенно забыло. Меро- около 40 процентов. Ила и Проявлено чрезвычайное голово удалось. Но видно, что весь приятия по развитию ичеловод верноочистви недовыполнен на тяпство с переселением 800 аппарат привык к бумажному ства, птицеводства, кроликовод 43426 центнеров в процентном хоз. в Барлук, от которого руководству, сжился с кабине- ства и огородничества Райво не отношении около 60 процентов. мыслится в недалеком будущем Об организации тягловой си делать прирежку зерносовхозу. По мелнорации ваключили лы Райзо не думало. Учет Крестьяне не знаят своих надоговора на осушку лугов и кулацких земель, кулацкого по делов. Зерносовхозу нехватает болот, а план раскорчевов в севного материала, скота и с.-х. 43000 га вемли и к изысканию План весенней с.-х. камиа- 5871 га, план боронования лу- орудий Райзо не ведет и как их еще не приступлено. Тольнии составлялся кабинетным гов в 2.000 га сорван полно- все это используется не внает, ко 33 колховам проведены вемле 🤟

Перечисленные безобразия виает. О парах и жинвье, зяби, нах приходится молчать. Даже проц., по молодняку 70 проц., По поднятию урожайности и по единоличному сектору и по в райорганивации вред. т-во, план ваноса молока выполним опытному делу, Райво все еще колховам Райво также не знает РКС, РККОВ) сотрудники Рай только на 80 проц. Куйтунско смотрит с надеждою на едино- а стало быть не внает, где и во заглядывают с боязныю, что Ясно, план в районе не доведен плих участках, по последованию зерносовхоза 15000 га, а куль торый несмотря на большую 21463 га, т. е. недостаток на- ни один инструктор по земель

Над специалистами РКС. у что низовка сама догадается ся словами райагровома Горбач Кормово-фуражный баланс об этом. Мало этого—в районе «Я райагроном. Все аго н вы

Замечается грубое отшете-

Аппарат использует в в во -Райво сейчас точно не знает, в кабинете Райво. Разаг в м, правильную систему земленоль который должен навышется среди крестьянских мал. все время сидит в выстете Земельная комиссия работает заврайво, исполняя его облан ответило - «завтра... завтра...». случан установления урожай масс, т. к. работает не на ме- лумали не думает. - Несторые

Бригада по смотру Рай

## По прежнему не уделено должного внимания подготовке единоличника к севу

#### HE DEABNORM PACIFEDERANT CEMEHA

—У нас, в Сулкете, правна.

Но не все благополучно. План посева не доведен до двора. Семенами не обеспечены, особенно беднота. А вот наш селькрестком на это мало обращает внимания. При распределении семян из фонда ККОВ беднякам давали 10-13 пудов, а середнякам больше. Сам председатель сельККОВ маломощный середняк взял себе 18 пудов, а свой хлеб продает. У нас-же много бедноты, которая крайне нуждается в се-Носевщик. менах.

#### VANCENN CENTCOBET 330PIN BANNONNYUNNU

В Уяне раздел земли между единоличниками до сих пор еще не проведен. Единоличник бродит по полям и не знает где им придется в этом году сеять.

Сельсовет не провел организационной работы по подготовке единоличника к севу. По этому производственные совещания при сельсовете не работают. Сельсовет не знает отремонтированы-ли машины, го товы-ли семена, тягловая сила и т. д.

ся от спячки уянцам.

Загоскин.

#### пьяницы и вредители сры-ВАЮТ СЕВ В ЧЕБОТАРИХЕ

отремонтиро- ревнование с председа- разбираться выпивке.

В чеботарихинском назначил пленум сель- сорван предселателем, т. к посевной кампании сельсовете председатель совета на 6 часов вече- к его жда и дома бу единоличники готовятся. Ларионов вступил в со- ра, где должны были тылки с водкой и друвопросы: зья. ваны, тягловая сила ис- телем селькресткома,—по проработка постановления Окрисполкома-«об кома Мартынов не смо-24 апреля Ларионов агроминимуме», о по-

#### КРЕПКО УДАРИТЬ ПО ПРАВЫМ **НАСТРОЕНИЯМ**

Рабочие-колхозники требуют от Свердловского райкома ВКП (б), отозвіть Спешилова с колхозной работы, как правого уклониста подрываю- ла до того, что чеботащего колхозное движение.

#### НЕТ МЕСТА НЫТИКАМ В ПАРТИИ

колхозную работу в де- лагает колхоз. ревню, дали пролетар- Позор товарищам остав ское слово, -- под руко- ляющим позиции! водством ленинской пар пании, в борьбе с клас- кома, который недоста

Позор тем товарищам, которые пасуют перед трудностями и этим самым дают лишний козырь разобрать данный факт. кулаку.

Посланный на руково дящую работу, железно дорожник т. Спешилов спасовал перед трудностями и позорно бежит с фронта социалистической перестройки деревни, чем ослабляет классовую позицию против кулака.

Тов. Спешилов не же лает работать в деревне, Шурков, Полухии, Юрьев, Немешало бы проспуть (в селе Тулюшка) Явля Фролов. Черненко, Мыльза -- с целью дезоргани- Воробьев и Ваган.

Мы, рабочие, из числа зует работу, чтобы вые-25,000, посланных на хать из деревни, что раз

Мы призываем твердо тии перебороть все труд стоять на вверенном фрон носги в работе по кол- те. Мы, рабочие, колхоз хозному движению, по ники, обращаем внимавесенней посевной кам- ние Свердловского райсовым врагом, кулаком. точно чутко отнесся к подбору товарищей по- дить контрактацию огородных сланных в деренню на культур. Совет коммуны поруководящую работу,

> Мы требуем срочного созыва бюро Свердловского райкома для обсуждения поступка Спешилова, чтобы дать от

тивизацию!

Они не достойны ноленинца.

Рабочие колхозники---

севкомпании, распределении землепользования и т. д. Но пленум был

За делами селькресттрит. Производителя бы ка не кормят, у жеребца остались одни ребра. С беднотой крестком не зна

Такая «работа» доверихинцы к севу не готовы. Сельсовет не знает как будет засеяна площадь.

Немешало бы срывающих сельхозкомпанию привлеч к ответственности. Полухин.

#### CHCOER OPOTHE KONTPOR-Tauns

-Зам. прел. сельско-хозяйств. ком. «Бурлова» Сысоов считает не обязательным провостановил посеять и ваконтрактовать 3 га вапусты, 3 га морвови, 2 га свевлы и 18 га табаку. Сысоеву как вам. пред. коммуны следовало только подписать договор и вадуматься над изысканием семян. Мудрый руководитель вовсе не позаботился ивыскать хоть часть пор правым настроениям. семян на месте, а прикатил в Нытикам не место в Райколховсоюв ва получением рядах борцов за коллек- всех семян. После долгих убеждений, собевовски настроенный Сысоев подписал договор по контрактации, для рабосить звание партийца чего снабжения, во... соговоркой: «в случае неудовлетвореиня семенами всех 100 процентов плана посева, обязанность повыполнению снижается»... Грош цена такому договору, грош цена такому руковолителю.

#### при помощи парников ПОДНИМЕМ УРОЖАЙ КАПУСТЫ

можность пополнить недоста- кпиятком, или раскаленные ток в мясных продуктах, по камии и куча закрывается. Бете плана работ нет, функции этому на расширение огород- Когда навоз сделается горячим ных культур и повышения их производится набивка парвика урожайности должно быть сбра- до верху, закрывают рамами и става совета не выделены отщено внимание всего населе- оставляют в покое на 2 дия. ветственные лица по отдельния и особенно колхозов, которые должны стать поставщиками овощей в город.

Из овощей особенное значение имеет капуста.

К высеву капустной рассады необходимо приступать с 7 по 25 апреля. Если с высадкой рассады затянуть, то урожай капусты будет низвий. Посев рассады производится в парниках, приготовить которые может любое хозяйство.

Для парника выкапывается яма глубиной 0,7 метра. Ширина парника зависит от ширины рам закрывающих парник. Из за отсутствия специальных парниковых рам, то можно приспособить зимние оконные рамы. Длина парника зависит от размеров пстребности, но делается с расчетом уложить 6-10 рам. На яму для парника, вырытую в твердом грунте, сверху устанавливается сруб. При рыхлом грунте сруб опускается до дна ямы. Сруб делается из половинника, нан толстых плах, который выводится над вемлей таким обравом, чтобы южная сторона воввышалась над уровнем земли на 18 сант., а северная на 26 сант. Весь парник располагается в солнечной стороне.

мя способами:

Огородничество дает воз- навоз и в средину заливают

капусты высевается 7 грамм. не взят на учет. Ремонта нет. Рассельные семена прибиваются к земле дощещкой и при сыпаются сворху тонким слоем земли смешанной с песком. После посева производится осторожная поливка. Парник закрывается рамами и матами. с южной стороны, для пуска свежего воздуха.

В морозные дни рамы не поднимаются. На ночь париики хорошо закрываются.

Когда всходы образуют два настоящих листка их пересатояние между растениями. Пересаженное растение хорошо развивается, и дает лучший урожай. У вынутого ив рассадника растения отщипыва-Для набивки парников при- ется ! треть стержневого кор--ыв а котеквижерени и ки нересаживается в сцеекий навов. Навов нужен го- ланное палочкой гнездо. После рячий. Что бы приготовить пересадки необходимо хорошо навов, его нужно за полторы полить и на 2 дня закрыть Зажигание производится тре-вко небольшие шели для про- мечтая получить справку остальным скотом. раскрывается пуска воздухе, Горбач.

#### Тулинцы к выходу в поле не приготовились

вет тулинской с.-х. ар. ничего не подготовлено. тели созвал производственное совещание, но вопросы на совещание не подготовили. Стали говорить о пробном вы-

неучтена.

сорван.

Прежний.

#### уголок агронома усть-кадинский сельсовет DESMENETBVET

Рабочие бригады из Округа неравномерно распределяются. по сельсоветам.

В Усть-Кадинском сельсоработ между членами сельсовета не распределены, из со-Навов осядет, следует доба- ным отраслям работы. Группы вить, но так что-бы до рам бедноты-не организованы, нет осталось свободного простран- ударных бригад, производстства 26-30 сантиметров. Дил венной комиссии и др. К почерев два в нарник насыпает- сев-компании не чуствуется ся земля слоем в 18 сантимет- никакой подготовки. По некоров. Землю лучше брать дер- торым участкам ни взято ни новую из «осинников, берез одной сохранной расписки. Сельсовет не знает сколько се-Посев произволится разбро- мянного материала у населения, сной. Под раму в 1 метр ин- какова вехожесть верна, -- сельрины и 1,75 м. длины семян ско-хозяйственный инвентарь

#### ADALIPH ADNHBEAN KOAXOSY VOLITOK B 6 THC. DVO.

Коммуна «Путь Лени-После появления всходов, днем на» (уч. Тобин) заключи рамы необходимо поднимать ла с ТЛО договор на погрузку 18.000 пыпал и 10.000 круглого леса. Этот договор давал возможность коммуне заработать 6.000 руб.

от врача о «болезни.

Нет постромок, сбруя силий, Скаринкин Васи- устранению безобрази Лаймов.

#### Не отбирать *<u>У единоличников</u>* пары и выгоны

МОСКВА. Наркомзем РСФСР т. Муралов отправил земорга нам телеграмму. в которой предлагает немедленно приступить к выполнению постановления ЦИК и СНК СССР от 12 апреля о мерах содей ствия расширению посевов единоличных крестьянских хо зяйств.

Наркомзем предлагает: довести посевной план до отдель ного двора, решительно прекратить отводы неудобных земель единоличникам, вышедшим или не вступившим в колхозы.

Не отбирать у них пары и выгоны, а также не уменьшать земельные наделы. Выдача семян хозяйствам, вышедшим из колхозов, обязательно должна быть увяза на с выполнением этим хозяйствами посевных планов.

#### В коммуне "Бурлова" HOOUBETART DECKOSANCT-Behnocth

В Коммуне «Бурлова» Организовали артель в нет хозяйственного глаживают, что дает большое рас 20, чел. Но когда стали за, нет труддисциплины практически выполнять благодаря чему производ этот договор, то неко- ство в полном смысле торые коммунары пока- хромает, так например: зали недисциплинирован в ночь на 21-е нало 12 пость и несознательность, шт. овец. Падеж продол Выходить на работу ста- жается. Причина этому, ло 15-12-10 чел. Ком полный недосмотр и не мунар Никита Иванов правильное кормление. недели до вабивки важигать рамами и матси, сотавляя толь два дня ничего не делал, Такое-же явление с

Труддисциплины нет. В довершение всего Некоторые рабочие брокоммунары: Трошков сают работу и уходят, Петр, Носоченко Иван, куда кому вздумается, Карпов Димитр., Смаль не чувствуя над собою Вечером 20 апреля со- езде в поле. Оказалось, ков Иван, Посоченко ни какого контроля. Чле Степан, Ольхименко Ва- ны партни в работе и лий-совсем отказались не помогают, а наоборот Поэтому пробный вы- работать, договор приш некоторые сами являютход в поле у тулинцев лось расторгнуть и 6.000 ся застрельщиками их. руб. превратились в дым. Нужно всему этому положить конец. Загоскин.